

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: Dirección 1750 Imprenta: 2299 Redc. y Admón. 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: Apartado n.º 11 San Agustín, 7

AÑO LVIII.—Número 17.756

Lunes 6 de Enero de 1958

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

EPIFANIA



A dos semanas de distancia de la Navidad, la Iglesia pone hoy a nuestra consideración la fiesta de la Epifanía o adoración de los Magos. Magos que fueron a postrarse ante el Salvador recién nacido, para adorarle, reconocerle por Dios, Rey y Señor y ofrecerle, de acuerdo con ello, los presentes de incienso, oro y mirra.

Fué el Oriente precisamente quien tuvo su primera representación en aquellas tierras de Palestina, ante el Dios hecho niño por la salvación de todo el mundo. Del Oriente vinieron aquellos emisarios porque vieron su estrella y les faltó tiempo para marchar a postrarse a las plantas del Niño-Dios recién nacido.

Al conmemorar esta fecha, en toda España brilla hoy una nota de ilusión para nuestros pequeños para quienes los Magos, tras su llegada anoche en las vistosas cabalgatas, han traído también sus obsequios, en este día de felicidad ilusionada para ellos. Cabalgatas que recorrieron anoche las poblaciones españolas ante la mirada absorta del mundillo infantil que ha visto en esta mañana de Enero colmadas sus ilusiones en los mágicos regalos.

300.000 personas presenciaron anoche la cabalgata de Reyes en Madrid

En toda España se han celebrado vistosas cabalgatas

Madrid, 5.—La sección de Cultura del Ayuntamiento de Madrid, dirigida por el teniente de alcalde señor Gutiérrez del Castillo, obtuvo un rotundo éxito con la cabalgata para acompañar a los Reyes Magos, que a última hora de la tarde, y desde el paseo de Coches del Retiro hasta la plaza de la Villa, recorrió ayer las calles céntricas madrileñas.

El público respondió con su presencia y en todo el largo recorrido, en ambas aceras, se apiñaron millares de personas, calculándose en 300.000 las que presenciaron el vistoso desfile.

Abrió la marcha una sección de la Guardia Municipal montada, de gala, y a continuación figuraban motoristas de honor, estudiantina del colegio de San Antón, cornetas, tambores y banda del Frente de Juventudes, cinco galeras adornadas, dos de ellas de las casas regionales de Segovia y Asturias y los Coros y Danzas de la Obra Sindical de Educación y Descanso.

EN EL ASILO DE LA BEATA ANA MARIA DE JESUS

En la Tenencia de Alcaldía del distrito de Ventas, por petición singular del regidor, don Francisco Nido, dejaron los Reyes de Oriente, una valiosa carga de juguetes de todas las clases para las 175 niñas que se encuentran hospitalizadas, enfermas de raquitismo y lisiadas, en el asilo de la Beata Ana María de Jesús.

EN EL RESTO DE ESPAÑA

En todas las capitales y poblaciones más importantes de toda España se celebraron ayer y se anuncian para hoy cabalgatas y fiestas infantiles organizadas por entidades y corporaciones oficiales y privadas con motivo de la tradicional fiesta de los Reyes Magos.

En todos ellos se ha puesto de manifiesto la caridad y magnificencia de sus organizadores y la alegría de los pequeños en estos días de ilusión y fervor cristiano.

OBSEQUIO DEL PAPA A LOS NIÑOS POBRES ESPAÑOLES

Con motivo de las fiestas de Navidad y Reyes, Su Santidad el Papa, en su paternal afecto a los niños pobres, ha dispuesto que fuese distribuida, por mediación de la Nunciatura Apostólica, la suma de 150.000 pesetas en favor de los niños necesitados de Valencia, de los suburbios y de diversas instituciones de caridad y beneficencia.

La Nunciatura Apostólica ha rea-

Se juega la vida por ir a ver a su novio desde Londres a Italia

Londres, 6.—Shirley Holmes, una muchacha de 22 años de edad, sale hoy de esta ciudad con destino a Italia para ver a su novio, pese a que los médicos le han manifestado que este viaje puede suponerle la muerte. Shirley tiene un oficio en el corazón, por lo que los doctores le han advertido que debe guardar un absoluto reposo. Pero la muchacha está decidida a reunirse con Guillo Camprini, al que conoció durante las vacaciones del pasado año.

«Guillo se encuentra en el Ejército y no puede venir—ha dicho—y no me importa lo que los médicos puedan decir. Nos casaremos el año próximo.»—Efe.

El Caudillo cumplimentado por el Consejo del Reino y representaciones de los tres Ejércitos con motivo de la Pascua Militar

▲ Otras representaciones visitaron con idéntico motivo a los ministros del Ejército, Marina y Aire y a los militares de mayor edad, en situación de reserva

Madrid, 6.—Siguiendo la tradicional costumbre, ha acudido al Palacio de El Pardo, el Consejo del Reino, para felicitar y ofrecer sus respetos a Su Excelencia el Jefe del Estado. Su presidente, don Esteban Bilbao, expresó el unánime sentir de todos los consejeros, para que el año que ahora comienza sea colmado de las mayores venturas para Su Excelencia, así como de paz, progreso y engrandecimiento para la nación española.

Refiriéndose a las horas angustiosas por que atraviesa el mundo ante el temor de una nueva guerra mundial, recabo para S. E. el Caudillo el honor de haber previsto a la hora en que tantos viciaban el grave peligro que hoy amenaza al mundo y el de haberlo sabido vencer, cuando, disimulando sus fines el poder monstruoso, responsable de la universal inquietud, pretendieron convertir a nuestra Patria en instrumento de sus planes satánicos, que por referirse a las mismas esencias de la civilización cristiana, no admite frenos morales ni respecta fronteras.

LA INNOBLE AGRESION DE IFNI

Inductor y cómplice de todas las rebeldías internacionales, alienta ahora la innoble agresión de ese mal llamado «ejército de liberación», que allí en África, sumando la más incalificable gratitud a la más reprochable alevosía trató de arrebataros la posesión de un derecho dos veces amparado por la justicia y por la historia.

El Consejo del Reino—dijo el señor Bilbao—no puede menos de expresar ante S. E. el Generalísimo de los Ejércitos nacionales y primer soldado de la Patria, su viva indignación contra tan salvaje atentado,

así como su incondicional adhesión a cuanto Su Excelencia disponga en vindicación de la integridad de nuestro derecho y del honor de la bandera española.

Ni silenciar tampoco la admiración y la gratitud que el pueblo español siente unánimemente para aque-

llos valientes jefes y soldados que ayudados por la misma población civil están dando allí pruebas elocuentes de las insuperables virtudes castrenses de nuestro pueblo, que hicieron y siguen haciendo del soldado español el más aguerrido soldado de la tierra.

Finalmente, el Caudillo de España les obsequió con una copa de vino español, servida por Pedro Chicote.—Cifra.

EN LOS TRES EJERCITOS

Madrid, 6.—Los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, celebraron hoy la Pascua Militar. Es tradicional en este día que el Ejército rinda homenaje a los soldados de mayor edad que se encuentran en situación de reserva y a tal efecto, distintas comisiones han visitado a los generales con mayor tiempo en la indicada situación.

Una de ellas, presidida por el jefe del Estado Mayor del Ejército, teniente general Alcubilla, cumplimentó al general de Estado Mayor don Aresio Viverosa Gallego, que cuenta 76 años de edad. El ilustre soldado recibió emocionado las palabras de homenaje que le dedicó el teniente general Alcubilla, y el obsequio que en nombre del ministro le fué entregado.

Otras comisiones, presididas por el auditor intendente e interventor general, el inspector farmacéutico y el director general de servicios, han visitado al auditor general en la reserva, don Francisco Corniero Gallástegui, de 72 años; al intendente don Luis Panadero; al interventor don Emilio Elvira Zapata y al inspector farmacéutico don Antonio Casanovas Llovet.

Diversos grupos de jefes y oficiales del Ejército han visitado en sus despachos oficiales a los ministros del Ejército, Marina y Aire, para felicitarlos con motivo de la Pascua Militar. Por su parte, el ministro de Marina ha rendido homenaje al almirante Gamba, que fué visitado por el almirante jefe de la jurisdicción central, señor García Freije; el ayudante mayor, señor Cervera; el almirante Fontán, y el capitán de navío señor Calderón.—Cifra.

Las dificultades de la paz

Cuando Su Excelencia—añadió el señor Bilbao—, dictó el último parte de la Cruzada, «La guerra ha terminado», comenzó una paz colmada de dificultades que parecían insuperables, a no contar con el auxilio de la providencia divina. Hoy, bajo los auspicios de Su Excelencia, se ha forjado un Estado nuevo, que dotado de las instituciones necesarias, perfecciona sus órganos, multiplica las fuentes de riqueza, acrecienta sus centros de cultura y mira al porvenir para ofrecer a las generaciones futuras, con la esperanza de una vida mejor, el orgullo de llamarse español; ordenación jurídica de la administración del Estado, perfeccionamiento de las enseñanzas técnicas, nuevo reglamento de las Cortes, con amplios cauces al diálogo del pueblo con el Gobierno y una reforma tributaria al servicio de una economía progresiva y de las ineludibles exigencias de un Estado moderno.

Todo ello bajo el signo indeclinable de la unidad, que quiere decir tres cosas: La continuidad en el propósito, la solidaridad en el esfuerzo y la constancia de una profesión de un ideal colectivo, que, vigente en nuestras leyes fundamentales, por ambicionar el bien común, a ninguno daña y a todos beneficia. Para todo ello—concluyó el señor Bilbao—, cuenta Su Excelencia con la plena adhesión del Consejo del Reino.

Su Excelencia, al que acompañaban los jefes de sus Casas Civil y Militar y ayudantes de campo, correspondió con afecto a las felicitaciones del Consejo, y departió amablemente con los consejeros, dando así por terminada la tradicional ceremonia.

MINISTROS Y REPRESENTACIONES DE LOS TRES EJERCITOS FELICITAN AL CAUDILLO

A mediados de hoy acudieron al palacio de El Pardo, para saludar al Generalísimo con motivo de la Pascua Militar.

MEMORIO SOUND, 6.—Los dos aviones de la Marina de los Estados Unidos, a bordo de los cuales viajan sir Edmund Hillary y los miembros de su expedición, que regresan del Polo Sur, se han visto obligados a realizar aterrizajes forzados, pero no se han producido incidentes. Debido a una espesa niebla reinante, los pilotos de ambos aviones rebasaron la pista de aterrizaje y tomaron tierra sobre una gran capa de hielo.—Efe.

HILLARY regresa del Polo Sur

MEMORIO SOUND, 6.—Los dos aviones de la Marina de los Estados Unidos, a bordo de los cuales viajan sir Edmund Hillary y los miembros de su expedición, que regresan del Polo Sur, se han visto obligados a realizar aterrizajes forzados, pero no se han producido incidentes. Debido a una espesa niebla reinante, los pilotos de ambos aviones rebasaron la pista de aterrizaje y tomaron tierra sobre una gran capa de hielo.—Efe.

CORDOBA

Ciento veinte millones de pesetas en repoblación forestal

Puente Genil (Córdoba), 6.—El Patronato Forestal del Estado desarrolló una magnífica campaña en el norte de la provincia donde se extiende la sierra Morena y se hallaban cien mil hectáreas de abrupto terreno completamente des poblado y del que al correr de los años había desaparecido el arbolado. Su tercera parte ha sido ya objeto de repoblación y la obra ha importado unas 3.500 pesetas por hectárea ascendiendo en total a unos 120 millones de pesetas.

Aunque el costo de esta plantación es verdaderamente elevado será grande el beneficio de su producción, una vez logrado el desarrollo del arbolado, toda vez que se calcula en unas mil pesetas anuales por hectárea, lo que produce el aprovechamiento maderero del bosque quedando por ello amortizado el gasto en solo cuatro años.—Cifra.

El general norteamericano Maxwel D. Taylor, en Sevilla

▲ Es jefe del Estado Mayor del Ejército de los Estados Unidos

Sevilla, 6.—Esta mañana llegó a la base aérea de San Pablo el general jefe del Estado Mayor de los Estados Unidos, Maxwell D. Taylor, que fué recibido por el cónsul norteamericano en Sevilla, señor Braggiotti. El general gobernador militar de la plaza, señor Lamboa, y el coronel de las Fuerzas Aéreas estadounidenses, señor Ellert, junto con otras personalidades, en unión de las cuales el general Taylor se trasladó al hotel donde se alojó.—Cifra.

CONTESTACION del CAUDILLO

El Generalísimo contestó con unas elocuentes palabras, en las que puso de manifiesto la gran satisfacción que le proporcionaba unirse con sus compañeros de armas. Hizo referencia a la actual situación política del mundo y terminó dedicando también un emocionado recuerdo a los combatientes y caídos en Ifni, exhortando a todos a mantener vigorosamente la más estricta unión para lograr el engrandecimiento de la Patria.

Finalizó sus palabras con un vibrante «Arriba España», contestado con el mayor entusiasmo por todos los reunidos.

Ya en 1814 estaban muy adelantados los sanitarios españoles

Munera (Albacete), 6.—En el año 1814 tenía este pueblo, para el cuidado de su salud, un médico, un cirujano y un sangrador. Así fué posible el que se llevase a cabo una delicada operación que aún hoy se mira con susto.

Revolviendo papeles antiguos en unos estadios formados por el Ayuntamiento a petición del jefe político de la provincia, aparece, en la parte correspondiente a «ocurrencias notables», del mes de Marzo del año 1814, una que dice así: «En el día 15 del presente mes y como a la hora de las diez de su mañana, falleció Benigna Villora, mujer que era de Andrés Rodríguez, de esta vecindad, y por hallarse la referida embarazada de siete meses, se hizo la operación cesárea y se le extrajo un niño, que se bautizó inmediatamente y vivió muy cerca de un cuarto de hora».

Esto prueba que los sanitarios de aquella época eran arriesgados, ya que, contando sólo con los más rudimentarios medios, se lanzaban, sin dudarlo, a salvar almas para el cielo.

También es este un detalle que prueba lo adelantados que estaban en aquella época los sanitarios españoles y lo bien atendido que estaba este pueblo en este sentido.—Cifra.

LA NIEBLA volvió a cerrar el aeropuerto de Barajas

Barajas, 6.—Desde las diez de la mañana se encuentra cerrado al tráfico aéreo el aeropuerto de Barajas, a causa de la niebla, que invade una extensa zona en la región central. A los aviones de Iberia, procedentes de Barcelona y Sevilla y con destino a Barajas, se les ordenó en vuelo se dirigieran a Valencia.

El aparato de la T. W. A. procedente de Lisboa, después de hallarse sobre la vertical del aeropuerto, coincidió con el cierre del mismo, por lo que hubo de continuar viaje a Barcelona. Otros aviones se encuentran en Lisboa, en espera de que mejoren las condiciones para emprender vuelo a Madrid.

Las salidas de Barajas se realizan con normalidad, si bien los servicios de mediodía y primera hora de la tarde sufrirán retraso al no poder utilizarse los aviones que debieron entrar en las primeras horas de la mañana.

CRONICA DE LA CIUDAD

Ilusión colmada

La amanecida de hoy ha puesto la nota de ilusión colmada en los hogares de la ciudad y en la sonrisa de los niños segovianos.

A estas horas esa ilusión colmada con los regalos de los Magos ya no será tan intensa como la de los primeros momentos de la mañana ante el montón de obsequios que se colaron por los balcones del hogar de un modo mágico y difícil para las circunstancias de la vida de los mayores.

El niño es ilusión, ilusión que la vida se encargará después de ir matando, corazón por corazón, en los jóvenes años de los niños de hoy.

Amanecer de Reyes en la ciudad. Poesía infantil con ritmos angélicos. Con latidos de corazones jubilosos para quienes el mayor problema por ahora se cifra sólo en conseguir el mayor tiempo posible al día en desentrañar el profundo secreto del funcionamiento del tren eléctrico, del cochecito dirigido a distancia o simplemente del íntimo sollozo de una muñeca de cartón.

Felicidad sin cuento en un día gris como tantos otros del Enero crudo y frío, pero que para los pequeños tiene calores de entusiasmo, de ilusión, de dicha satisfecha, porque para ellos la alegría de vivir se ha cifrado en lo más dulce de la vida.

El ábside de una iglesia de Fuentidueña fué embarcado en Bilbao

Con destino al Museo Metropolitano de Nueva York

Bilbao, 5.—Ha salido del puerto de Bilbao la embarcación «Monte Rajado», que lleva a bordo el ábside desmontado de una iglesia perteneciente al siglo XI.

Comisionado para este encargo ha venido un arquitecto norteamericano, que regresa a su punto de procedencia en la embarcación citada.

ECOS DE LA PROVINCIA

SEQUERA DE FRESNO

Fiesta de fin de año. Con motivo de la despedida de 1957, se organizó un animado baile patrocinado por el titular de Medicina y varios estudiantes, en el que se interpretaron diversos números de canto, baile y juegos de manos, habiendo sobresalido la simpatía y destreza del señor Herrero González.

Conectado un aparato receptor con Radio Nacional y al son de las campanadas de la Puerta del Sol, se tomaron las uvas de la suerte. También se degustaron, por personas de todas las edades y clases sociales, los diferentes caldos que, de acreditadas bodegas, cada uno aportó a la fiesta, no faltando tampoco el tan conocido vino de la Ribera del Duero, que graciosamente donó el industrial, señor García Matesanz, durante la reunión hasta altas horas de la madrugada.

Corresponsal

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ocho palabras, 6,00 pts. Cada palabra más, 0,80

SIRVIENTAS

SE NECESITA asistenta. Ruiz de Alda, 6, 3.º.

ALQUILERES

SE ALQUILA local para industria o almacén. José Zorrilla, 22. Razón, Cervantes, 24, tercero.

TRABAJO

SEÑOR conociendo mecanografía, interesa colocación tardes. Informes, Ultralás.

VARIOS

DESAPARICION total del vello. Juan Bravo, 40.

MONTEJANO desea feliz año nuevo, ofreciéndose incondicionalmente en Mercado del Camión, Ferrocarril, 27. Madrid. Compra, venta, cambio.

AUTOMOVILISTAS: Rodamientos en todas las medidas. Accesorios La Unión. 26-11.

VENTAS

VENDO vitrinas nogal. Alberto González, San Francisco, 23.

SIERRA cinta diámetro 80, motor siete y medio HP. Teléfono 2363. Segovia.

MESA de billarín nueva. Verla, Martín Escobar, Garcillán.

VENDO finca, 200 hectáreas, 140 labor mecanizable, 30 ribera, 8 regadío agua abundantísima, 22 pinar, 16.000 pinos resinales, buenas casas dependencias, bien comunicada carretera, ferrocarril. Pesetas 5.500.000. Federico Senén, José Manuel Villena, 7. Salamanca.

DESDE cien pesetas mensuales, magníficos receptores. Compre directamente en fábrica. Ciclope Radio, Puente Valdevilla, 29. (Un paseo que le dará dinero).

VENDO fincas término Marzuela, Tratar, Terencio Arribas, Laguna Rodrigo. Hasta el día 1.º.

COMPRES

LABRADORES: Compró cebada, avena, paja. Se necesitan agentes de compras en algunos pueblos. Vinda José Fernández. Avenida Fernández Ladreda, 6, segundo. Teléfono 2697.

GANADOS

VENDO dos suizas primerizas, abocadas. Ramón Sánchez, Juarros Voltoya.

VENDE suiza, cumplida, y novilla de año suiza, Emiliano Renedo, Juarros Voltoya.

VACAS, novillas paridas, chotos de leche, venden San Gabriel, 44.

SUIZA, cumplida tercero, mucha producción, vende Juan Robledo, Santo Domingo Pirón.

VENDO, de tres machos romos, uno, bonita estampa y cualidades, toda prueba, cuatro años, cinco dedos. Valeriano Herrero. Escalona.

SUIZA, recién parida del tercero, grande, vende Ulpiano Matute. Los Huertos.

Al comerciante

le interesa el anuncio de sus productos y a la vez la economía. Por 6,00 pesetas solamente podrá usted publicar en EL ADELANTADO (Sección de breves) ocho palabras y comprobará la eficacia del mismo.



Información Local

En medio de una extraordinaria animación, la cabalgata de los Reyes Magos recorrió las calles de nuestra ciudad

En el Gobierno Militar se celebró una brillante recepción

Recibió corte el coronel señor García Saúllo

En el Gobierno Militar de nuestra ciudad, con motivo de celebrarse hoy, festividad de los Reyes Magos, la Pascua Militar, ha tenido lugar una brillantísima recepción, que dió comienzo a las doce de la mañana.

Recibió corte el coronel del Regimiento, gobernador militar accidental, don Luis García Saúllo.

Ante él desfilaron los jefes y oficiales que se encontraban francos de servicio, por orden de antigüedad, pertenecientes a los Cuerpos de Ca-

balleros Mutilados, Academia de Artillería, Regimiento de Artillería número 41, Base Mixta de Carros de Combate y Tractores, Comandancia y Tercio de la Guardia Civil, Policía Armada y de Tráfico, Intendencia, Sanidad, Hospital Militar y Farmacia, Zona de Movilización, Caja de Reclutamiento, Archivo Militar, Juzgado Militar, Patronato de Huérfanos del Ejército, Defensa Pasiva y cuantos se encuentran en la situación de retirados o disponibles.

Los ajedrecistas segovianos fueron derrotados ayer en el Círculo de Bellas Artes, en Madrid

Ayer, en el Casino de Bellas Artes, de Madrid, se celebraron las partidas correspondientes a la séptima ronda del Campeonato de Ajedrez de Castilla de primera categoría, donde los segovianos salieron derrotados por el amplio margen de cinco y medio por cuatro y medio puntos.

Sinceramente, no era de esperar este resultado, puesto que el equipo de Bellas Artes había venido demostrando a lo largo del torneo que era uno de los más flojos. Sin embargo, ayer, con el triunfo conseguido, da un gran paso en la clasificación, mientras que los segovianos perdieron una gran oportunidad de dejar los últimos lugares.

Los resultados obtenidos últimamente por Bellas Artes, hacían prever el triunfo de los segovianos, pero estos resultados no eran por perder sus partidas, cosa que realmente no extrañaba, sino por incomparancia; de no ser así, el Bellas Artes estaría entre los primeros de la liga castellana, porque jugadores tiene y francamente buenos para codearse con los mejores.

Nuestro jugador señor Muñiz, que actuaba en el primer tablero, fué derrotado pronto; a continuación fueron cayendo todos nuestros representantes, De Benito, P. Migueláñez —que se enfrentaba al ajedrecista Crespo, de destacada valía—, García Alonso y por fin Callejo, que después de cuatro horas de juego era derrotado por V. López Inglada, extraordinario ajedrecista español, que últimamente jugó en el torneo internacional de Italia. No existen disculpas posibles para estas derrotas, que de verdad creemos han sido merecidas; sin embargo, los comienzos de las partidas de García Alonso, P. Migueláñez y Callejo eran favorables a nuestros representantes.

Mención aparte merece la partida de nuestro representante Sr. Gallego, frente a Molinero, que a la apertura de P4D respondió magníficamente, ya que jugando con negras consiguió en todo momento igualar e in-

DE SOCIEDAD

Don Agustín del Cañizo pronunció conferencias en la Facultad de Milán

Invitado por la Facultad de Medicina de Milán para pronunciar allí unas conferencias sobre otorrinolaringología, mañana sale para aquella ciudad el doctor don Agustín del Cañizo, al que acompañará, también invitado por dicha Facultad para el mismo fin, su hermano don Casimiro, que ejerce en Salamanca la citada especialidad.

Fallecimiento de D. Agustín Hernández Francés

En Madrid, donde se encontraba pasando unos días en el Hotel Palace, ha fallecido repentinamente D. Agustín Hernández Francés, coronel de Artillería retirado.

El señor Hernández Francés, que por su matrimonio con doña María Luisa de Contreras (q. e. p. d.), llevó el título de vizconde de Altamira, era muy conocido y estimado en esta ciudad.

Reciban sus hijos don José y doña María del Carmen, viuda de Benjumea, nieta, hermanos y demás familia, el testimonio de nuestro pésame.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una niña, a la que se impondrá el nombre de María Jesús, primero de sus hijos, la esposa de don Pedro Borregón, nacida ella Angelita Serrano. Madre e hija continúan en perfecto estado de salud.

FARMACIAS DE GUARDIA

Cervantes, 27. Tel. 1465. Plaza de Ramiro Ledesma, Teléfono 2448.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL

Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis. San Francisco, 23. Segovia. Teléfono 2088

J. USEROS CASAS

Partos y enfermedades de la mujer. Suspende la consulta hasta el día 11

A. DEL CAÑIZO SUAREZ. Garganta, nariz y oídos. Consulta diaria, de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, 4. Tel. 2034. Segovia

D. VIDACHEA. Médico-oculista del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición. Colón, 1. Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6. Teléf. Clínica, 2049. Domicilio, 1302

JUAN DEL CAÑIZO. Médico. Medicina interna. Rayos X. Consulta: de 10 a 12 y de 6 a 8. Muerte y Vida, 4. Segovia

M. NIÑO-DENTISTA. Consulta en Segovia; miércoles y jueves. Plaza de Franco 6. En Madrid: Lista. 57. Tel. 264119

SEGUNDO JIMENEZ GONZALEZ. Especialista en partos y enfermedades de la mujer. Avenida Padre Claret, 12. Teléfonos: 2222. Clínicas, 1781-2610

EUGENIO MANZANARES. Cirujano. Cirugía general. Huesos. Articulaciones. Rayos X. Ultrasonidos. Consulta diaria, de 1 a 2 y de 3 a 5. Segovia. Plaza Día Sanz, 1. Tel. 1981

JESUS H. CANO

Médico-oculista. Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. Avd. Fernández Ladreda, 6. Segovia. Teléfono 2713

DR. EUSEBIO NUÑEZ. Director del Manicomio provincial (Quitapesares). Consulta: Martes, miércoles y jueves, de doce y media a tres. Puente de Muerte y Vida, 3, segundo. Segovia

CARLOS DE LA FUENTE. Médico Puericultor del Estado y de la Obra «18 de Julio». Consulta diaria. Plaza de Franco, 7. Telf. 13-71

JULIO HERRERO GARCIA. Médico Estomatólogo. Enfermedades de boca y dientes. Rayos X. Clínica dental: Avenida Fernández Ladreda, 14, 1.º. Consulta diaria (excepto los martes)

L. LEON. Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital de San Carlos, de Madrid. Consulta los jueves, de 11 a 2. Juan Bravo, 2. Teléfono 16-00

JUAN LAA INFANTE. Enfermedades de la piel y venéreas. Consulta diaria de 12 a 2 y 5 a 7. Plaza de Corpus, 9, 3.º. Teléf. 1951

Fueron recibidos y escoltados por los afiliados al Frente de Juventudes

Durante unas horas, la natural curiosidad de los niños—¿y por qué no también de los mayores?—ante el anuncio del paso de la cabalgata de los Reyes Magos, llenó la ciudad de un largo infantil extraordinario, que se hizo más patente, como es lógico, a lo largo de las diferentes calles por las que discurrió la caravana con su mensaje de alegría e ilusión.

Bastante tiempo antes de la hora anunciada para la entrada de la cabalgata en la capital, la animación había llegado al máximo, y el itinerario señalado previamente contaba con multitud de espectadores, entre los que predominaba el público infantil, deseoso de ver a los Monarcas de Oriente y de escuchar las palabras —que nunca faltan— que dirigen de trecho en trecho a los pequeños que los acclaman, ríen y palmeotean a su paso.

El Frente de Juventudes había preparado la organización de la cabalgata, con objeto de recibir a los Reyes Magos a su llegada a la ciudad y de acompañarles después por su recorrido a través de la misma.

Así, en la avenida de José Antonio, punto de recepción, se reunieron los muchachos de la organización Juvenil, y al anuncio de los estampidos de los cohetes, y bajo la luz de las antorchas que portaban estos muchachos, se puso en marcha la caravana hacia el centro de la ciudad.

Unos heraldos a caballo abrían el cortejo, en el que figuraban, además de los tres regios personajes—montados en briosos corceles—, numerosos pajes que formaban los cortejos de Melchor, Gaspar y Baltasar. Figuraba también una carreta representando la escena del nacimiento del Señor y otra con miembros de las Juventudes de Sección Femenina, que alegraban el cortejo con sus canciones.

Acto seguido se reanudó la comitiva, que se dirigió a la Residencia Provincial, para repartir allí a los niños acogidos los juguetes que les tenían destinados los Reyes Magos.

En la Residencia

Esperaban a los regios personajes en la Residencia Provincial todos los niños y niñas en ella acogidos que, colocados en dos filas, vieron pasar entre ellos a los Reyes Magos, camino del salón de actos, donde tuvo lugar la entrega de los juguetes. Los niños aclamaron entusiastamente a los Monarcas de Oriente.

Estuvieron presentes en el reparto de juguetes el gobernador civil y señora de Marín Pérez; presidente de la Diputación, señor Peñas Gallego; alcalde de la ciudad y señora de Sanz Aránguez; delegado del Frente de Juventudes, señor Serichol Aguilera; el director de la Residencia, superiora y religiosas de la comunidad, así como numerosas personas que asistieron al simpático acto.

Esta mañana, los Reyes Magos han procedido a repartir más juguetes en el Jardín Maternal y a algunos niños en el Hospital de la Misericordia.

EN EL REFORMATARIO DE MUJERES

Ayer, poco después de las siete y media, llegó al Reformatorio de Mujeres la cabalgata de los Reyes Magos. Esperaban a la puerta las internas y los niños de algunas de ellas.

Uno de los Reyes dejó un gran paquete con juguetes, que fueron distribuidos, posteriormente, en el salón de actos por el director y miembros de la Junta de Régimen.

Esta mañana, a las once y media, se ha celebrado una misa solemne en la capilla del Reformatorio, que ha sido oficiada por el capellán del mismo. Asistieron el director, administrador y demás personal, así como el vicepresidente del Patronato Provincial de Protección a la Mujer, señor Barahona; el secretario señor Cáceres y vocal señorita García López.

El capellán dirigió una sentida plática a las internas, y el coro de éstas interpretó diversos villancicos durante la santa misa.

A las doce y media se dió una comida extraordinaria y para esta tarde hay anunciados partidos de baloncesto y balonmano, entre equipos de internas, y finalmente una velada artística, a las ocho, con bailes regionales y cuadros plásticos alusivos a estas fiestas.

En el día de hoy las internas del Reformatorio han vestido el nuevo y alegre uniforme—del que ya dimos cuenta a los lectores—se estaba a punto de repartir entre ellas—compuesto por blusa de rayas estrechas azules y blancas, con falda de pelo azul celeste y medias de color con zapato negro.

La Junta de Régimen ha repartido también diversos juguetes entre los niños de algunas de las internas.

TERCER ANIVERSARIO EL ILUSTRISIMO SEÑOR DON EUGENIO COLORADO Y LACA

Coronel de Artillería, ex presidente de la Diputación, vicepresidente del Instituto Diego de Colmenares y cofrade de honor de la Dolorosa de Santa Eulalia. Falleció en Madrid el 8 de enero de 1955

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P.

Su esposa Dolores Guitián Bustamante; hijos Carlos, María Eugenia, Ramón, Luis, Pilar, Manuel, María del Milagro, Caridad y Fuencislas; hijos políticos, nietos, hermanos y hermanos políticos.

Las misas que se digan el día 8, en la iglesia de San Miguel, a las ocho y media, nueve y media y diez; el rosario con manifiesto, en la misma iglesia, a las siete de la tarde del día 7; el novenario que se está celebrando del 1 al 9, en el altar del Cristo de la S. I. Catedral; así como la misa de diez y media y doce, el día 9, en la iglesia del Buen Suceso, de Madrid, serán aplicados por su eterno descanso.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EL SEÑOR DON JOSE GALLEGOS MARCOS (MECANICO) Ha fallecido el 5 de enero de 1958 a los 32 años de edad. Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Su desconsolada esposa doña Raquel Cortijo Alvarez; hijos José-Angel y Antonio-Gabriel Gallego Cortijo; padres don Cándido y doña María; padre político don Sabino Cortijo; hermana doña Angeles Gallego (ausente); hermanos políticos don Francisco Carretero, doña Teresa Rincón, don Rodrigo, don Fidel y don Andrés Cortijo Alvarez; tíos, sobrinos y demás familia. Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará mañana, a las nueve, en la parroquia de la Santísima Trinidad, y a la misa de privilegio que se rezará en la misma iglesia, el miércoles, día 8, a las nueve de la mañana.

REPORTAJES DE AYER

La última epidemia de cólera morbo (1885) también fué importada de Asia

Se desarrolló en Segovia durante setenta y cinco días y apareció aquí el 27 de Junio, haciendo su primera víctima en un hortelano

Su paso por la ciudad registró 513 atacados y 217 defunciones

Otra vez la mariposa de la leyenda gala tendió su vuelo sobre el territorio español aquel año de 1885. Tres peripetias—dardos afilados en la crueldad de la impotencia—hicieron diana en la sensibilidad del país, adolorida ya por las consecuencias de los terremotos que habían aislado el año anterior a la región andaluza. Estos tres episodios de índole distinta—la pérdida de las islas Carolinas, la invasión del cólera morbo, el terrible «huésped del Ganges»... como le decían, y el fallecimiento de Alfonso XII—repercutieron en la ciudad, enlutando la alegría de las campanas y el trino de los pájaros durante algunos meses de aquel año, diminuto período de tiempo que la historia menuda ha registrado con el pavoroso título de «el año del cólera».

Convento con mis lectores—permitásemela la ilusión de que alguien ha de leerme—en que el tema de este reportaje es de mal gusto. Escribir sobre enfermedades y, precisamente, sobre las que se atentamente lo que se relata a continuación para que suelten de una vez y para siempre esa anti-pática y falsa «muletilla» en la que evocan tiempos pasados, chafando las euforias de los futuros matrimonios que proyectan su viaje de bodas a bordo de un «Sputnik» para pasar un mesecito en la zona más dulce de la auténtica luna.

Y con estas advertencias previas, así Dios me salve, eludo toda suerte de responsabilidades.

Panorama urbano

Hace setenta y dos años la ciudad—paradoja que sólo acontece en las ciudades de historia y en ciertas aldeas, de historia también—aparecía mucho más «vetusta» que ahora. Un nudo de calles sin cielo, apretado por construcciones de trazado elemental, formaban la mayor parte del perímetro amurallado. Únicamente las casas nobles decoraban con la elegancia de sus bellas portadas de piedra algunos patios, y los torreones de las casas fuertes, erguidos sobre el paisaje urbano, alentaban con su brio el conjunto de las humildes viviendas. Las iglesias, muchas con los claustros cerrados, y otras abandonadas para el culto y dedicadas a almacenar víveres, paja y maderas, rompían, como una pausa, la irregularidad de las cincuenta llamadas calles o los escasos perfiles de las veintitantas plazuelas. Los clásicos monumentos—el Acueducto fué declarado «monumento nacional» el 84 y, por cierto, que en el informe de la Academia de la Historia se trató a Segovia como a un pueblo semisalvaje—se sostenían, a pesar del celo de la Comisión, apoyados en la inmarcesible fuerza de sus prestigios.

El Ayuntamiento no se había decidido aún a implantar la luz eléctrica, y muchos establecimientos—pescaderías, canecías y «géneros de ultramar»—carecían de la adecuada ventilación. El paso por las «Cuatro Calles», invadidas de «puestos» de verduras, frutas, cereales y otras «menudencias», y donde se asentaba una posada con su correspondiente albergue para las caballerías, precisaba en el transeúnte una «viscera hueca» lo suficientemente brava para resistir el mareo. Los perros y los mendigos pululaban por la calle Real y por las torcidas callejas, en número suficiente para impedir la normalidad de la circulación, y en algunas plazas los vecinos habían instalado «potos negros» para su particular servicio. En el Clamores y en las charcas de los arrabales se lavaban ropas y utensilios; las gallinas se cobijaban en los pisos de muchas casas y los—perdón—cerdos, campaban libres por varios distritos en número parigual al de las motocicletas que ahora circular—por ahí. Las cuevas de la «Cuesta de los Hoyos, extendidas hasta los alrededores de la Franciscita, constituían un barrio residencial, conocido con el nombre de «Valdivia», donde los burgueses de la briba continuaban las prácticas de sus ascendientes: «el de las pencas», «el de las ánimas», «el chirimia de la bellota»...

«El terrible huésped del Ganges» hace turismo

En los funestos anales de las enfermedades epidémicas de que tenemos noticia destaca, en primer lugar, aquella espantosa que se desarrolló en 1598, promoviendo, no sólo el voto de la ciudad a San Roque, sino, también, una crónica de Mariano Grau apuntada con minuciosos y precisos detalles, que incluye en su interesantísimo libro «Polvo de Archivos».

Cincuenta y un años después de aquella fecha aparece en Segovia otra epidemia, de muy breve duración, y, sucesivamente, otras en 1753, 1833, 1855 y 1885. Estas tres últimas se definen con el escalofriante diagnóstico de cólera morbo. Mediado Junio del 84 llegó a los segovianos la noticia de que un barco, procedente de Tongkin, había desembarcado en el puerto francés de Tolón al «terrible huésped del Ganges». La noticia apareció en el semanario «El Adelantado»—del que era propietario y director don Antonio de Ochoa y Alvarez—y en el texto se rogaba al alcalde, don Mariano de la Torre Agero, que asesorándose de las Juntas de Sanidad, ordenara que «la limpieza de las calles fuera un hecho»; que todas las mañanas se limpiarán las alcantarillas empleando agua clorada; y que se hicieran desaparecer los «focos infecciosos» comenzando por el Clamores. Las Juntas provincial y municipal de Sanidad, siguiendo la costumbre en estos casos, se reunieron acordando celebrar sesiones semanales y to-

presentan con el tipo de «contagiosas», puede interpretarse—si a la pluma no le mueve un pulso técnico y con afán de adoctrinar—como actitud intencionada para crear un nefasto estado mental entre los aprensivos y los desocupados. Por eso, antes de trazar la señal de la cruz sobre la cartilla primera, quiero advertir que la lectura de este reportaje no es apta para todos. Sólo a los ancianos, a los estudiantes del grado preuniversitario y a las novicias les es lícito desvelar el contenido de estas columnas que hoy acaparo. En cuanto a los estudiantes del «preu» he de advertir, también, que únicamente se recomienda a los que intenten seguir la senda de Hipócrates, pues que esta lectura puede llevarles al convencimiento de que sin un extraordinario espíritu de abnegación y sacrificio no es posible recorrerla; y a las novicias también les será promuechosa, sobre todo a las que se encuentran en trance de abrazarse

en el cuerpo, ligeras náuseas y leves desvanecimientos. «El «sujeto» sentía peso en la parte superior del estómago y enseguida se presentaba la anomalía en la función natural. En ese período se desartollaba el germen.

El doctor Offman aconsejaba que, inmediatamente de apercibir el síntoma, el enfermo adoptara una dieta absoluta y se administrara infusiones muy calientes y muy azucaradas. Un cocimiento de hierbabuena silvestre era la medicina a la que había de acudir primero. Al aparecer la anomalía indicada, el paciente debía de acostarse cerrando la ventana de la habitación, arroparse y aguantar reiteradas fricciones de petróleo en la espina dorsal. Si las manecillas y los pies se le enfriaban, unas «buenas friegas», les harían entrar en calor. Cada cuarto de hora debía de tomarse la infusión lo más caliente posible y a la que se habían de añadir diez gotas de petróleo.

...Y visita España

«El Adelantado», con el loable propósito de ilustrar a sus lectores sobre la situación y con fino tacto para no crear estados de pánico, continuó publicando artículos de divulgación sanitaria. Siguió la serie con una crónica dedicada a los microbios en la que, con estilo claro y sencillo, explicaba su forma, vida y desarrollo y los lugares propicios para su multiplicación, citando las distintas teorías sustentadas por los sabios dedicados al estudio de las bacterias. Firmaba este artículo, verdaderamente notable en el aspecto que se proponía, F. G. y en el mismo número—24 de julio—se daban a conocer los acuerdos de la Junta local de Sanidad.

Según estos acuerdos se nombraron comisiones auxiliares de las sanitarias, dividiéndolas por parroquias: San Miguel, San Millán, Santo Tomás, Santa Eulalia, San Marcos, Santa Columba, San Martín, San Esteban y San Lorenzo, compuestas por los párrocos, los alcaldes de barrio y dos vecinos por cada una. Se designaron locales para hospitalizar a los presuntos epidémicos y como el Ayuntamiento no disponía de lugares apropiados, la Junta tuvo que designar las cuadradas de San Juan para los barrios de San Lorenzo, San Marcos y la parte amurallada de la ciudad y la Maestranza, y Santo Tomás para el resto. El personal dedicado a los servicios se fijaba para cada hospital en dos practicantes, dos enfermeros y dos hermanas o enfermeras a cuyo cargo correría la cuestión culinaria.

Otras de las disposiciones se referían a la desaparición de focos que pudieran resultar infecciosos; limitación de horas de entrada en el cementerio; cremación de animales muertos por enfermedad, señalando para ello los alrededores de los Polvorines, y la prohibición a los «tripliceros» de ejercer su industria dentro del poblado, no consintiendo, tampoco, encerrar los animales aludidos ya, en el caso de la población.

Continuaron los artículos sobre el tema detallando las observaciones del doctor Kock en autopsias de atacados, y señalando la localización infecciosa, que no se propagaba en el aire, sino por absorción del microbio en el tubo digestivo, sirviendo de vehículo los alimentos sólidos y líquidos. Recomendaba el empleo de agua hervida y el exquisito cuidado al tratar las ropas de los enfermos y otros extremos fáciles de suponer, así como lo nefasto de regar las calles, pues la humedad era terreno propicio para el cultivo del bacilo. También se indicaban las causas abonables para la transmisión del microbio.

El doctor Ruiz, subdelegado de Medicina, publicó, en «El Adelantado» también, un trabajo muy completo en el que se hacía historia del cólera morbo—enfermedad a la que parece referirse algunos pasajes de los libros sánscritos y que fué conocida, hacía muchos años, en Jasor, al este de Calcuta, y observada por prime-

EL COMUNISMO, PRIMER PROBLEMA MUNDIAL

Sería ridículo pensar que en un país victorioso del comunismo, al que vio la cara descubierta en 1936 sobre el suelo nacional, como la viera después en las estepas rusas, se ha cambiado de opinión y de manera de comportarse y reaccionar ante el comunismo precisamente. No, España que lo conoció y lo venció, no podía caer ahora en la trampa de los necios, en esa trampa que es, en medio de olvidar un tanto, cierta actitud de más o menos simpática condescendencia o convivencia que, en fin de cuentas, no es otra cosa que una mayor o menor colaboración con las ideas vencidas para siempre.

No, el comunismo sigue siendo enemigo, enemigo que no perdona ni olvida, y enemigo sobre todo ahora cuando ha dicho Franco en su mensaje de fin de año, «en la evolución del mundo actual ya no caben para los pueblos las posiciones cómodas ni el aislamiento egoísta». La postura y el pensamiento español no ha cambiado, ni podía cambiar, desde que nuestros soldados se batieron en las calles de las poblaciones o en pleno campo contra las hordas manejadas por Moscú, sin otro empeño que extender sobre la piel de toro hispana su imperialismo bolchevique de esclavitud y miseria.

No podía cambiar de opinión porque sabe que este implacable enemigo combate hoy todos los frentes, desde el deportivo y artístico hasta el específicamente bélico y militar. Porque sabe que el comunismo tiende y seguirá tendiendo alrededor de nuestra patria, como lo hace en torno a todo Estado, su complejo de propaganda a través de células, grupos y consignas. Y no lo hace a cara descubierta sino «enmascarándose de democracia y libertad», disfraces que España bien conoce desde aquellos tristes y amargos años de la segunda república.

«No abrir la conciencia a este fenómeno es operar—sigue diciendo Franco—de espaldas a la realidad. No tener en cuenta para la ordenación política, económica y social del propio país y de la comunidad de naciones libres esta amenazadora realidad, empujándonos en vivir y gobernar conforme a sistemas, modos y procedimientos que sólo facilidades pueden ofrecer al adversario, puede representar el suicidio de Occidente».

Suicidio de Occidente que sería también el suicidio de España porque si la guerra estalla, si la hora amarga y doliente de la guerra llega de nuevo sobre el planeta, no habría límites que pudieran salvarla al encuentro, ninguna nación colocada en su área dejaría de ser alcanzada, y sus garra destruirían y aniquilarían, seguramente, grandes zonas de nuestro globo.

De ahí que la tarea del presente sea la defensa auténtica de la libertad, lo que nos exige permanecer convencidos más y más de nuestros principios y unidos con mayor firmeza y filas más apretadas frente a ese comunismo que sigue ensombreciendo el horizonte mundial, porque sigue siendo el principal problema a resolver en marcha hacia esa paz y tranquilidad que los hombres de todos los países ambicionan y desean.

«CHUMY» condenado a dos meses y medio de arresto y multa de 1.100 pesetas

Por un dibujo publicado en «La Codorniz»

Madrid, 5.—La Sala séptima de la Audiencia ha dictado sentencia en la causa seguida a instancia del fiscal contra el dibujante José María González Castrillo «Chumy» por un dibujo publicado en «La Codorniz». Estimado ofensivo para la justicia, el fallo condena al procesado a dos meses y un día de arresto mayor y mil cien pesetas de multa por el delito de injurias graves por escrito y con publicidad.—Cifra.

FRANCIA inicia las conversaciones con Estados Unidos para instalación de bases de proyectiles dirigidos

Nueva York, 5.—Francia ha iniciado las negociaciones con Estados Unidos para contar en territorio galo con bases de lanzamiento de proyectiles dirigidos, tipo intermedio, según informa desde París el corresponsal de Prensa, Davi Schoenbrum. Dice la información que ya el 24 de Septiembre del pasado año el Gobierno francés dijo a su representante en Washington, Elphand, que pusiera en conocimiento de Estados Unidos los deseos de Francia de contar con las citadas bases. Desde aquella fecha se han ido desarrollando negociaciones en ese sentido, incluidas las conversaciones celebradas entre el secretario de Estado, Foster Dulles, y el ministro de Asuntos Exteriores francés, Pineau, durante la visita de éste último a los Estados Unidos. Termina diciendo que la actual fase de las discusiones sobre la citada cuestión fué emprendida por los ministros de Defensa de las dos naciones durante la reciente Conferencia de la O. T. A. N. en París.

Ha fallecido el ex matador de toros Serafín Vigiola «Torquito»

El pasado sábado por la tarde dejó de existir en Madrid el ex matador de toros Serafín Vigiola del Toco. Nació en Baracaldo, el 28 de Septiembre de 1890 el que fué popular y pundonoroso matador. Desde muy joven sintió el gusamilo de la afición, que siempre se manifestó en él hasta en los últimos años donde, siempre en la lucha, se mantuvo en activo.

Hijo de familia bien acomodada, le orientaron para que aprendiera el oficio de joyero, en el que a duras penas se mantuvo seis meses. Por esta época ya sintió la quemazón taurina a la que se entregaría «per saecula». Hizo su presentación en Carranza «Vizcaya» el día 1 de Agosto de 1905, donde vistió por primera vez el traje de luces y mató un novillo con lisonjero éxito. Su padre, que presenció la actuación, y al advertir las buenas «maneras», de su descendiente, transigió desde aquel día con su vocación.

Se destacó en las temporadas de 1906 y 1907 en las que toreó buen número de novilladas, acompañando-

le el éxito artístico en sus actuaciones. Al final de esta temporada, se unió a «El Chico de El Imparcial», con el que formó una cuadrilla juvenil bilbaína, marchando seguidamente a Méjico, donde hicieron una buena campaña, en la capital y en los Estados. Siguió actuando con buen éxito de novillero hasta que el día 8 de Septiembre de 1912 le otorgó la alternativa en la plaza de la Barceloneta, Manuel Mejías, padre de los actuales «Bienvenida».

El 20 de Abril de 1913, le confirmó la alternativa Vicente Pastor, fué testigo Manolete, padre del «monstruo» y los toros de Pablo Romero. En esta corrida, al entrar a matar a su segundo toro, «jugándose todo», como muy bien dijo el reputado crítico «Dulzurás», le cogió infrinjiéndole una herida en el lado derecho del pecho de seis centímetros de profundidad y diez de extensión y de pronóstico muy grave. No cede por esto el baracaldés, y continúa gallardamente en la profesión de la que se retira con dieciséis años de alternativa el 16 de Junio de 1929 en Bilbao. Después continuó, dentro de la profesión en diversas actividades, apoderamiento de toreros, organizador de corridas de novillos, subterreno. El año 1956 le vimos en esta modalidad, con sus sesenta y seis años «a cuetas» torear una novillada con picardes en nuestro caso, a las órdenes de Enrique Massó. Como los peones encargados de banderillar «vieran» múltiples inconvenientes, Torquito soltó el capote y clavó dos buenos pares, siendo ovacionada la destreza y la veterania que empleó en la ejecución. Descanse en paz el pundonoroso Torquito, torero «a nativitate».

LIBROS A PLAZOS directamente Teléfono 26-04

Subasta de maderas La admisión de pliegos para la subasta anunciada en el «Boletín Oficial» de la provincia número 153, del día 23 del pasado mes de Diciembre, termina el día 18 del actual, a las 13 horas, y la apertura de los mismos el día 20, a las 12 horas. Carbonero de Ahusín, 3 de Enero de 1958.—El alcalde, S. Marugán.

(Continuará) A. F. P.

SE CELEBRO AYER EN MADRID una misa de Navidad de rito oriental

Los católicos orientales obedientes a Roma suman unos diez millones

Madrid, 6.—En la iglesia de las Salesas, de la calle de San Bernardo, se celebró en la mañana de ayer una misa de rito oriental, que ofreció la particularidad de corresponder a nuestra misa del «Gallo», ya que la Natividad para los cristianos de dicho rito coincidía con la fecha del 6 de Enero, toda vez que no aceptaron la reforma gregoriana del calendario y continuaron con el calendario juliano. Aprovechándose de la festividad del domingo, se celebró ayer la citada función religiosa.

Oficiaron en la ceremonia, a la que asistieron numerosos fieles—hay que tener en cuenta que la citada misa es válida para todos los católicos—, el padre Santiago Morillo, de la Compañía de Jesús, antiguo misionero en la frontera polacorrusa, y como diácono cocelebrante, el padre Segundo Benito, director espiritual del Colegio Mayor de Santiago Apóstol. La misa bizantinoeslava fué cantada en ruso por los sacerdotes y contestada en griego por el coro.

LA LITURGIA BIZANTINA

La liturgia de este rito es completamente distinta de la latina y está especialmente adaptada a la mentalidad de los pueblos orientales, en sus diferentes ritos y subritos, aplicándose la de San Juan Crisóstomo y la de San Basilio, esta última sólo en determinados días y en la Semana Santa.

La comunión es efectuada bajo las dos especies, de pan y vino, consumiéndose la hostia oriental, que tiene

la forma de un panecillo circular y abultado, que en pequeñas partículas se distribuye a los fieles después de ser rociado con unas gotas de la sangre del Señor.

Los sacerdotes de rito oriental pueden estar casados si el matrimonio fué efectuado antes del diaconado, según las disposiciones del reciente código canónico de la citada iglesia, pero no así los obispos, que tienen que ser célibes. Por ello, los obispos proceden, generalmente, de los monasterios.

En España hay 18 sacerdotes de este rito, cuatro de ellos en Madrid.

A los efectos estadísticos, es interesante saber que los católicos de rito latino suman en el mundo unos 440 millones y los católicos orientales 10, y que los disidentes vienen a ser cerca de 180 millones que, sumados a los 200 millones de protestantes, en sus diversas sectas y denominaciones, completan un total de 830 millones de cristianos en el orbe terráqueo.

Un empleado de ultramarinos bilbaíno, agraciado con varios millones de la Lotería del «Niño»

Había enviado participaciones a varias capitales

Bilbao, 5.—Se han sabido pormenores de los ocho millones de pesetas que han correspondido a Bilbao en una de las series del premio «gordo» del sorteo de ayer de la Lotería Nacional. El principal afortunado ha sido don Marcelino Mato, que adquirió novecientas pesetas de papel, por lo que ha distribuido siete millones doscientas mil pesetas. Trabaja en un comercio de coloniales de esta capital, está casado y su mujer se encuentra enferma estos días.

Alcanzó un pequeño premio de la Lotería de Navidad e invirtió su importe en la adquisición de estos décimos que hoy le han proporcionado varios millones. No se ha determinado lo que juega, pero, según ha manifestado, le ha correspondido lo suficiente para adquirir un buen piso, ya que el que habita es insuficiente. Varias participaciones fueron entregadas a amigos y vecinos del matrimonio, y otras enviadas a distintas poblaciones de España, como Sevilla, Burgos, Valladolid, etc., donde residen parientes próximos de Marcelino.

Entre otros agraciados figuran don Nazario Lopetegui, maquinista de la Junta de Obras del Puerto de Bilbao, que juega dos décimos con otro pariente que trabaja en Ibero. En la plaza de Abastos, una verdulera adquirió doscientas pesetas, reservándose 14, por lo que recibirá 112.000 pesetas.

UN AGRACIADO IMPRESIONANTE

Uno de los agraciados, el que cobrará mayor cantidad, ha sido el encargado del surtidor de gasolina de Medina Sidonia, Manuel Guerrero (a «El Gasolino»), que recibirá 360.000 pesetas. Manuel se encontraba suministrando carburante a un automóvil al conocer la noticia y fué tal su impresión que en dicho

automóvil tuvo que ser trasladado a su domicilio.

Las participaciones fueron distribuidas por los vendedores Rafael Navarro y Luis Pérez, los dos inválidos. Manuel Guerrero le compró seis participaciones—45 pesetas—a Rafael Navarro.

VARIOS DECIMOS DEL «GORDO» EN MEDINA SIDONIA

Jerez de la Frontera, 5.—Informaciones recibidas dan cuenta de que en la población de Medina Sidonia, la Administración de Loterías propiedad de don Eugenio Maeztu ha distribuido cuatro millones de pesetas, correspondientes al número 6.576, primer premio de la Lotería de ayer. Al conocerse la noticia en dicho pueblo gaditano, el júbilo fué extraordinario, organizándose grandes bailes populares, en medio de la mayor alegría, ya que el premio se encuentra extraordinariamente repartido y son muchísimas las familias beneficiadas.

Dos décimos fueron vendidos en Benalup de Sidonia, por Juan Pérez, y otros dos en la barriada de San José de Marcocinado, por María «La Tonta». En esta última localidad ha resultado agraciado, entre otros, un encargado de obras llamado Benito, y en Benalup de Sidonia, una mendiga, conocida por «La Peluquera», que cobrará ocho mil pesetas.

Mac Millan propone un pacto occidental de no agresión a Rusia

Fría acogida en Washington y apoyo cauteloso en Bonn

Londres, 5.—El primer ministro ha sugerido un pacto occidental de no agresión con Rusia, como paso para el desarme y las negociaciones para la reunión de los jefes de Gobierno.

En un discurso dirigido a la nación para tratar de la reciente reunión celebrada en París por la Organización Atlántica, Mac Millan reflejó el sentimiento que en Europa va tomando cada vez más cuerpo de que se celebren conversaciones con los rusos. Afirmó que el propuesto pacto «no podrá causar perjuicios, sino algún bien».

Washington, 5.—Los funcionarios de la Administración y los dirigentes del Congreso, por parte de republicanos y demócratas, han acogido fríamente la propuesta de que el Occidente llegue a un pacto de no agresión con Rusia, hecha ayer por el primer ministro inglés, Mac Millan.

Los funcionarios recuerdan que la posición norteamericana ha sido siempre la de que los pactos de no agresión constituyen un duplicado de la carta de las Naciones Unidas que contiene garantías específicas a este respecto.

Knowland, por su parte, dice que no es cierto «ver lo que el jefe del Gobierno inglés puede salir de otro pedazo de papel» y recuerda que Rusia ha violado frecuentemente «docenas de pactos de no agresión y de tratados de amistad».—Efe.

CAUTELA DE ADENAUER

Bonn, 5.—El canciller Adenauer ha apoyado de forma cautelosa el llamamiento del primer ministro inglés, para un pacto de no agresión con Rusia y una posible reunión al más alto nivel, pero dijo que las

propuestas deben ser examinadas muy cuidadosamente.—Efe.

RUSIA ACOGERIA LA OPORTUNIDAD

Estocolmo, 6.—El Gobierno soviético acogiera toda oportunidad de negociar y firmar un pacto de no agresión con el Oeste, como ha sugerido el primer ministro británico, Harold Mac Millan, en su sorprendente propuesta, según se dice en los círculos diplomáticos de la capital sueca.

Se recuerda a este respecto que el primer ministro soviético, Bulganin, fué el primero en proponer un pacto de no agresión entre los países miembros de los pactos de Varsovia y de la O. T. A. N., en la conferencia celebrada en Ginebra.—Efe.

Teléfonos de

EL ADELANTADO

Dirección 1750
Redacción y Administración 2025
Imprenta 2299

Notas de la Región

Burgos: Dos series del segundo premio de la lotería están muy repartidas León: Parece que, al fin, vinieron las lluvias Avila: Sepelio de los restos del cronista de la ciudad, señor Mayoral

SALAMANCA

El próximo día 8 tendrá lugar en el Teatro Gran Vía la representación de «Don Juan Tenorio» en función a beneficio de la Campaña pro Navidad del Necesitado, a cargo de distinguidas señoritas salmantinas que con la colaboración de varios jóvenes han llevado a cabo con el mayor entusiasmo los ensayos para la puesta a punto de la famosa obra de Zorrilla.

BURGOS

La Cocina de Caridad, durante el mes de Diciembre, ha distribuido 9.007 comidas, en las que se han invertido los géneros siguientes: Patatas, 506 kilos; garbanzos, 135; alubias, 326; lentejas, 140; arroz, 142; macarrones, 32; aceite, 151; tocino, 102; chorizo, 48; morcillas, 204; carne, 30; bacalao, 30; cebollas, 66; tomate, 56; pimientos, 9; naranjas, 127; queso, 166; vino, 80 litros; turrón, 18 y raciones de pan 9.015.

Todo ello supone un gasto de pesetas 34.734,90.

El día 25, día de Pascua, se dió comida extraordinaria con el siguiente menú: macarrones con chorizo y tocino, salchichas con pimientos, turrón, vino y pan.

También se distribuyeron comidas extraordinarias los días 8 y 24, festividad de la Inmaculada y Noche Buena.

—Cerca de nueve millones de pesetas han correspondido a esta ciudad en el sorteo de la Lotería del «Niño», en dos series del segundo premio repartidas en la Administración número 1, donde se despachó una serie en la ventanilla, distribuyendo la otra los loteros ambulantes dependientes de aquella Administración, Quirico Abajo y Angel Meque.

De los seis décimos que le asignaron a Quirico, éste vendió tres al lechero de esta ciudad, don Julio García, y otros tantos al panadero de Villaganzo, don Celestino Antón Lafuente. Es decir que, a cada uno de estos industriales les corresponde la bonita suma de 1.200.000 pesetas.

El lotero ambulante, Angel Meque, que se hizo cargo de cuatro décimos, los entregó a su cliente, fijo, el chófer de la CAMPSA, don Arturo Morquecho de la Fuente, que se reservó dos para sí, como acostumbra a hacerlo desde hace la friolera de 30 años, y cedió los otros dos a su amigo, el industrial don Eloy Mariscal, propietario del bar «Cocktail», en la calle de San Lorenzo.

Al señor Morquecho le han correspondido 800.000 pesetas, pues horas antes del sorteo extendió una participación a su esposa de diez pesetas, y al señor Mariscal, 680.000, ya que dió a varios amigos participaciones por valor de 80 pesetas.

Don Fernando Rueda, que posee una tienda de comestibles, compró dos décimos, de los que dió 50 pesetas a su madre, esposa y familiares, así como al peluquero de «El Fíguro», don Manuel González, por aquello de que, en vida de su padre, solían jugar juntos el 18.555.

Fernando es lo que se dice todo un hombre de suerte. En ocasiones anteriores obtuvo pequeños premios y tampoco se le dan mal las quinientas puesto que, varias veces, alcanzó resultados de trece aciertos.

En concreto: el señor Rueda juega íntegramente 150 pesetas (premio 600.000), su familia 25 pesetas (100.000), y el señor González otras 25 pesetas, pero a las 100.000 de esta participación hay que agregar 400.000 más del décimo que compró directamente en la Administración. No está mal el medio millonaje que al parecer reparte con un consorcio suyo de la peluquería.

Los siguientes juegan un décimo cada uno, habiéndoles tocado, por tanto, 400.000 pesetas:

Don Braulio Berrueto, vecino de un pueblo próximo a Burgos; don Juan José Azcondo; don Jesús Blanco, propietario de un bar del Capicel; don Fernando Corral, industrial frutero; don Tomás Mena, también vecino de Gamonal; don José Atán, dueño de una tienda de ultramarinos y frutería y doña Rosa Botoles, viuda de un militar.

Algunas de estas personas tienen extendidas pequeñas participaciones, por lo que, realmente, está bastante distribuido este segundo premio de la Lotería del «Niño», que tanto contento produjo a los favorecidos por la fortuna.

SANTANDER

Mañana, día 7, se reunirá el Ayuntamiento en sesión extraordinaria al solo efecto de tratar y, en su caso, acordar ejercitar las acciones judiciales correspondientes derivadas de las incidencias surgidas con motivo de la subasta de la concesión de la S. A. Tranvía de Miranda, celebrada a iniciativa del señor recaudador de Contribuciones de esta ciudad en Enero de 1956, al objeto de defender los derechos de este Ayuntamiento, como asimismo, facultar al alcalde para otorgar poder general para pleito a favor de procuradores de los Tribunales.

LEON

Continuó por la capital y provincia leonesa el tiempo de lluvia. Durante las últimas veinticuatro horas, el cielo ha estado encapotado, registrándose precipitaciones hasta alcanzar la cifra de seis litros por metro cuadrado. El aspecto del cielo presagia la continuación del temporal, que es bastante similar en la montaña.

Las comunicaciones, a pesar de ello, siguen en el mismo estado de hace unos días, sin que algunos coches de línea consigan llegar hasta sus puntos habituales de destino.

Los ríos han crecido algo su caudal y se teme un temporal de lluvias y súbito deshielo en la montaña. La temperatura mínima ha sido de cero grados a la una de la madrugada.

PALENCIA

El Pleno del Ayuntamiento continúa celebrando sesiones para la discusión de las nuevas Ordenanzas fiscales municipales, tarea que se ha presentado, al parecer, muy laboriosa.

VALLADOLID

La Junta de Información, Turismo y Educación Popular ha celebrado sesión plenaria, y entre los acuerdos tomados figura el de iniciar las gestiones tendentes a organizar, si ello es posible, durante los días de Semana Santa, una serie de conciertos sacros, en los que actuarían la Orquesta Nacional y la Coral de Valencia. Igualmente la Junta estimó la conveniencia de facilitar durante la solemnidad de la Semana Santa la asistencia de turistas a las procesiones de Medicina de Rioseco, organizando las correspondientes líneas de autobuses, y también durante los días Lunes, Martes, Miércoles y Sábado Santos la realización de rutas turísticas por la provincia, y se sometió a la consideración de la Junta la conveniencia de realizar un estudio respecto de las imágenes, principalmente románicas y góticas que existen en algunos pueblos de la provincia y que carecen de culto, con el fin de si ello fuera posible, y previas las autorizaciones correspondientes, recuperarlas con destino al Museo Nacional de Escultura.

Un alud de nieve cayó sobre un mercaderías en Ponferrada

El fogonero resultó muerto y el maquinista, con heridas graves

Ponferrada, 5.—Esta madrugada, cuando un tren carbonero que se dirigía de Ponferrada a Villablino, pasaba por Cuevas, se desprendió de la montaña un gran alud de nieve, que hizo volcar la máquina y los dos primeros vagones del convoy, que fueron a caer al río Sil.

Resultó muerto el fogonero, cuyo nombre se ignora de momento, y con graves quemaduras el maquinista, Ramón Santos Morán. Como el tren iba subiendo una pendiente, esto evitó que los demás vagones cayeran también al río, por haber sido frenados a tiempo, aprovechando su escasa velocidad. De Ponferrada han salido trenes de socorro para rescatar al personal que iba de servicio en el convoy. Se espera que la vía pueda quedar expedita hoy mismo.

Doce heridos por accidente de un tranvía

Sevilla, 5.—A consecuencia de un accidente tranviario han resultado 12 personas heridas, aunque por fortuna no de gravedad. Un tranvía de la línea 6, al pasar por el puente de Isabel II, por causas que se desconocen,

AVILA

Se ha verificado el sepelio del periodista don José Mayoral Fernández, cronista de Avila. Presidieron la ceremonia el prelado diocesano, doctor Moro Briz; el alcalde de la ciudad, el presidente de la Asociación de la Prensa de Avila, don Juan Grande; sobrinos del finado y otros familiares. Después de las preces finales del sepelio, en las inmediaciones de la Vera Cruz, numerosísimo público acompañó al cadáver hasta el cementerio.

LOS ESTUDIOS DE MEDICINA en ESPAÑA

Razón de la deserción roja en BERLIN

Berlín, 4.—Fuentes de los emigrados rusos en el Berlín Occidental han declarado hoy que unos 24 oficiales y soldados soviéticos participaron en un levantamiento anticomunista en Falkenberg, cerca de Berlín, hace cinco días.

Las fuentes informantes dijeron que ellos mantienen contacto con elementos anticomunistas de las fuerzas soviéticas estacionadas en Alemania Oriental y que estos elementos les habían informado que el más alto jefe militar de los que participaron en el levantamiento tenía la categoría de comandante.

Sólo seis de los rebeldes consiguieron escapar de los cuarteles. De ellos, uno consiguió llegar al Cuartel General británico en Berlín Occidental y otro fué herido y capturado. Otros tres, se cree que pudieran llegar a Berlín Occidental, pero se desconoce su actual paradero.

Del sexto no se han podido tener noticias.—Efe.

Un alud de nieve cayó sobre un mercaderías en Ponferrada

El fogonero resultó muerto y el maquinista, con heridas graves

Ponferrada, 5.—Esta madrugada, cuando un tren carbonero que se dirigía de Ponferrada a Villablino, pasaba por Cuevas, se desprendió de la montaña un gran alud de nieve, que hizo volcar la máquina y los dos primeros vagones del convoy, que fueron a caer al río Sil.

Resultó muerto el fogonero, cuyo nombre se ignora de momento, y con graves quemaduras el maquinista, Ramón Santos Morán. Como el tren iba subiendo una pendiente, esto evitó que los demás vagones cayeran también al río, por haber sido frenados a tiempo, aprovechando su escasa velocidad. De Ponferrada han salido trenes de socorro para rescatar al personal que iba de servicio en el convoy. Se espera que la vía pueda quedar expedita hoy mismo.

Doce heridos por accidente de un tranvía

Sevilla, 5.—A consecuencia de un accidente tranviario han resultado 12 personas heridas, aunque por fortuna no de gravedad. Un tranvía de la línea 6, al pasar por el puente de Isabel II, por causas que se desconocen,

El general Gavin, de los EE. UU., abandona el Ejército

Washington, 5.—El teniente general James M. Gavin, quien recientemente propuso una drástica reorganización del Estado Mayor Conjunto, decidió ayer, sin previo aviso, abandonar el Ejército.

Gavin es el jefe de investigación y desarrollo y alto dirigente militar en el proyecto de desarrollo del proyectil balístico de alcance intermedio: Júpiter, y del satélite artificial.

Gavin declaró anoche a la United Press que había decidido retirarse en Marzo, cuando cumpliera 51 años, y en cuya fecha habrá cumplido treinta de servicio militar. Al preguntársele si su reciente testimonio ante el Subcomité del Senado, en el que pidió una urgente reorganización del Estado Mayor, había sido objeto de críticas de sus superiores y había influido en su decisión, replicó: «Yo no sé que tenga algo que ver con ello».

El secretario del Ejército, Bruckner, y el general Taylor, jefe del Estado Mayor, no hicieron comentarios inmediatos a las inesperadas decisiones de retirarse de uno de los más brillantes jefes del Ejército.

Gavin mandó la famosa 82 División Aérea en Europa durante la segunda

Una mina de diamantes, descubierta en Siberia Oriental

Londres, 5.—Radio Moscú afirma que ha sido descubierta una segunda mina de brillantes en Siberia Oriental, que puede ser considerable tan rica como los yacimientos de la Unión Sudafricana.

El ministro soviético de Geología Pietr Antropof, calificó el mineral remitido a los laboratorios de extremadamente rico y que la calidad de los brillantes es superior a la de los brillantes de la Unión Sudafricana. Añadió que no hace muchas semanas había sido encontrada otra mina al oeste del río Lena. Este yacimiento parece que es uno de los más importantes del mundo.—Efe.

Actualmente, después de la guerra civil, en España cursan Medicina unos trece mil estudiantes, de los que quinientos pertenecen al sexo femenino. Del total de universitarios, los de la Facultad de Medicina representan el veinticinco por ciento. Recién acaba nuestra guerra de Liberación, se matricularon en las disciplinas médicas quince mil personas, cifra que quedó reducida en el curso siguiente a casi la mitad. Pero, después, las matriculas fueron aumentando paulatinamente y en especial a partir de 1948, debido a la creciente devoción y afluencia de los estudiantes hispanoamericanos hacia las Universidades hispánicas.

Estudian en España alrededor de cinco mil hispanoamericanos. De ellos, unos cuatro mil en Madrid y el resto en provincias, en este orden de preferencia: Sevilla, Granada, Cádiz, Barcelona y Santiago. De los que estudian en Madrid, tres mil siete cursan Medicina.

Los estudios de licenciatura y doctorado en Medicina y Cirugía se cursan en las Facultades de Medicina que existen en las Universidades de Barcelona, Granada, Madrid, Salamanca, Santiago, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza.

La licenciatura en Medicina consta de treinta asignaturas distribuidas entre seis cursos. El primero, es el preparatorio y está integrado por las disciplinas de Biología, Física, Química y Matemáticas. A continuación, se estudian en dos años las disciplinas que dan a conocer al organismo humano en su estado normal, como son las Anatomías, las Fisiologías, la Histología, la Psicología y la Microbiología, si bien esta última es una introducción obligada al campo de la Patología de las enfermedades infecciosas. Después, hay un curso de transición en el que se prepara al estudiante para el estudio de lo patológico. En este curso se estudia la patología general, la anatomía patológica, la farmacología y la terapéutica física.

Por fin, en los tres últimos años, se cursan asignaturas eminentemente médicas, quirúrgicas y especialidades. Así, se siguen tres cursos de médicas, tres cursos de quirúrgicas, dos cursos de obstetricia y ginecología y uno de las siguientes: pediatría y puericultura, otorrinolaringología, oftalmología, dermatología y venerología, psiquiatría, higiene, medicina legal e historia de la medicina. Además, se pueden seguir cursos para especializarse en distintas ramas de la carrera que en dichas Facultades se cursan.

Recientemente, por una ley de 20 de Julio de 1955, para la práctica profesional se consideran treinta y dos especialidades médicas. Para poseer el título de cada especialidad se requiere el título de licenciado y realizar los estudios y prácticas de especialización indistintamente en los servicios de las cátedras de las Facultades de Medicina, en los Institutos y en las Escuelas de Especialización, en los Centros Clínicos regidos por catedráticos universitarios y en otros centros acreditados. En algunas Facultades españolas, entre las que se encuentran la de Medicina, se sigue ahora el procedimiento selectivo, practicado en el primer curso para descubrir a los estudiantes con verdadera devoción y capacidad para las disciplinas universitarias, en este caso médicas. Los estudiantes hispanoamericanos han sido dispensados de este curso de selección, ya que su título no les autorizará para el ejercicio de la profesión en España.

DOCTOR OCTAVIO APARICIO
Lea usted EL ADELANTADO

Londres da marcha atrás en la propuesta de Mac Millan sobre pacto de no agresión CON RUSIA

Por la oposición de sus aliados

Existe la posibilidad de una eventual ruptura en las buenas relaciones anglo-norteamericanas

Londres, 6 (urgente).—El Gobierno británico ha dado marcha atrás, al parecer, en relación con el plan propuesto por el primer ministro, Mac Millan, para concertar un pacto de no agresión Oriente-Occidente. Este cambio de postura se desprende de las declaraciones hechas por un importante portavoz del Foreign Office a los que dijo que el pacto sugerido por el «premier» Mac Millan el pasado sábado por la noche sólo puede ser parte de un «acuerdo en bloque», en el que se incluyera otras medidas concretas, tales como el desarme.

La nueva posición inglesa está influida por la oposición en el primitivo plan inglés de los aliados de Inglaterra. La pasada noche el Gobierno inglés se reunió, por dos veces consecutivas, y el primer ministro autorizó la publicación oficial de un «comentario» de su Ministerio que viene a ser una aclaración.

Dice la «explicación facilitada» que «si para el logro de los hechos y acuerdos que se desean es necesario realizar un pacto de no agresión, entonces, el Gobierno de Su Majestad se mostraría favorable a dicho pacto».

La declaración facilitada por el portavoz del Ministerio haría hincapié, por otra parte, en que las palabras de Mac Millan no contenían «nada básicamente nuevo» de lo hasta ahora acordado con sus aliados occidentales. Los técnicos en cuestiones internacionales de la capital inglesa han manifestado que aunque la postura de Mac Millan parece haberse ablandado enormemente, existe la posibilidad de una eventual ruptura de las relaciones anglo-norteamericanas.—Efe.

NO CAMBIARAN LAS RELACIONES DE EE. UU. CON EL PACTO DE BAGDAD

Damasco, 6.—La Embajada norteamericana en esta capital ha entregado al Gobierno sirio una nota en la que se asegura que las relaciones de los Estados Unidos con el pacto de Bagdad no cambiarían con la próxima visita a Ankara del secretario de Estado John Foster Dulles, según ha manifestado un portavoz del ministerio de Asuntos Exteriores.

Dijo a los periodistas que en la nota norteamericana se afirma que la participación de Dulles en Ankara tie-

UN CAMPESINO toledano agraciado con 1.600.000 pesetas en el sorteo del Niño

Ocaña (Toledo), 6.—El propietario de esta localidad don Pedro Sánchez Prieto, en el momento en que se dedicaba a medir trigo en una finca suya en el término de Villasequilla, se enteró de que había sido favorecido por la suerte al tocarle 1.600.000 pesetas en el sorteo de la Lotería nacional extraordinaria del pasado día 4.

Los dos décimos los adquirió en una administración de Lotería de Toledo, a la que fué a cobrar unos reintegros del sorteo de Navidad. Cifra.

Más de un millón de personas visitaron Fátima en 1957

Fátima, 5.—Más de un millón de personas han visitado Fátima durante 1957, según indican las informaciones facilitadas por las autoridades de Iria. Sesenta y cuatro países extranjeros de los diferentes puntos del globo, entre ellos, Checoslovaquia, Vietnam y Grecia. Noventa y un bautismos y seiscientos noventa y tres matrimonios se han celebrado allí, y en la Basílica y otros altares de alrededores del Santuario se han celebrado más de veinte mil misas.—Efe.

FRANCIA ENVIA REFUERZOS MILITARES AL CAMERUN

ENORME METEORITO CAIDO EN RUSIA

Londres, 6.—Un enorme meteorito ha caído en la tierra, en Jirgira, en la parte sur de la Unión Soviética, según ha dicho Radio Moscú. La emisora moscovita informó que el meteorito pasó por las montañas de Tienshan a tremenda velocidad. Hombres de ciencia han iniciado la búsqueda del meteorito.—Efe.

Ministerios civiles y corporaciones locales podrán suspender en su empleo a los funcionarios procesados

Y retenerles partes del sueldo, según casos

Madrid, 6.—Los Ministerios civiles y las Corporaciones locales, según Decreto de la Presidencia del Gobierno, tan pronto tengan conocimiento de que alguno de sus funcionarios ha sido procesado por actos ajenos al servicio o cometidos en forma culposa, podrán suspenderle en su empleo si no lo hubiera hecho ya el tribunal competente y, atendidas las circunstancias del caso, la suspensión será preceptiva cuando el procesamiento se deba a supuestos hechos de casos relacionados con el servicio.

Al suspenso administrativamente, como consecuencia del procesamiento, se le detendrá la séptima parte de su sueldo y seguirá sujeto al deber de residencia. Mientras quebrantare éste o se hallare en ignorado paradero, no se acreditará haber alguno. Si el proceso terminare sin declara-

Las bandas comunistas infestan el territorio

Y pudieran convertirlo en una nueva Argelia

París, 5.—Las autoridades francesas están enviando refuerzos de tropas al Camerún, antes de que las bandas comunistas que operan en este territorio puedan transformarlo en una nueva Argelia.

El ministro francés de Defensa, Jacques Chaban-Delmas, ha enviado dos compañías de Tiradores Africanos, a petición del jefe del Gobierno del Camerún, André Marie M'Bida. Ayudarán a los 1.500 soldados franceses de guarnición en el territorio en la lucha contra las bandas, semejantes a las del Mau-Mau, de Kenia.

Se calcula en unos 800 los seguidores del movimiento extremista del Camerún, que van armados con flechas, pistolas y sables. Realizan actos de bandadaje en numerosos comarcas desde hace algún tiempo. Hasta ahora, verías decenas de campesinos han sido asesinados en distintas fechas y sesenta aldeas fueron incendiadas. Oficialmente piden la independencia del Camerún, sometido a la protección de Francia y de las Naciones Unidas.

El jefe de los rebeldes es Rubén Um Myobe, de 40 años de edad, que se cula de culpabilidad para el funcionario, éste tendrá derecho a las diferencias de sueldo, dejadas de percibir.

El tiempo de suspensión preventiva será computado a todos los efectos, salvo que la resolución judicial que recaiga implique la privación del cargo. Se exceptúan de lo dispuesto en el presente decreto el personal dependiente del Ministerio de Justicia, que será sometido a sus disposiciones específicas.—Cifra.

HILLARY TUVO QUE RECORRER A PIE, POR FALTA DE GASOLINA, LAS 30 ULTIMAS MILLAS AL POLO SUR

Pero el viaje, dice, no fué malo del todo

Auckland (Nueva Zelanda), 5.—Edmund Hillary, en un mensaje transmitido por radio desde la base en el Polo Sur, ha revelado hoy que los suministros de gasolina fueron tan escasos, que tuvo que recorrer a pie las últimas treinta millas.

«Estuve muy preocupado en las últimas millas porque no teníamos petróleo para nuestros tractores», dijo Hillary. «Nos hundimos en la nieve y aún nos quedaban unas 45 millas. Nuestro progreso era muy lento: de unas dos y media millas por hora, y la situación, en lo referente a la gasolina, era grave, pues teníamos solamente treinta galones cuando llegamos al Polo. Los treinta galones nos hubieran servido para rodar otros 15 millas a lo sumo.»

Hillary dijo que los tractores funcionaron magníficamente.—Efe.

HILLARY CUENTA SU VIAJE

Polo Sur, 5.—Sir Edmund Hillary declaró que su viaje hasta el Polo Sur a través de las llanuras heladas del continente antártico «no fué malo del todo». Sir Hillary llegó ayer al Polo procedente de la costa del mar de Ross, pero él y sus acompañantes estaban demasiado cansados para recorrer los tres kilómetros que faltaban para llegar a la base norteamericana, y pasaron allí la noche.

A su llegada fueron recibidos con grandes aplausos por el teniente Vernon Houk, comandante de la base; el doctor Mogensen, jefe de la estación en dicha base del Año Geofísico Internacional, y otras personas que se encontraban en la base.

Hillary y sus compañeros, con las barbas heladas, descendieron de los tractores entre aplausos, y todos presentaban buen aspecto, a pesar de lo duro del viaje realizado. Hillary declaró que los tres últimos kilómetros fueron relativamente fáciles, en comparación con las primeras jornadas. El grupo neozelandés partió de la base de Scott el 24 de Noviembre y debía esperar al grupo británico, dirigido por el doctor Vivian Fuchs, en un punto determinado, pero al retrasarse los ingleses por haber tropezado

Cien barcos soviéticos fondean cada año en Gibraltar

Nueva York, 5.—«The New York Times» publica una crónica de su corresponsal en Madrid, Benjamin Welles, en la que, bajo el título «Marineros soviéticos de compras en Gibraltar», subraya el hecho de que no menos de cien barcos soviéticos fondean en la roca cada año, y comenta la «sabrosa paradoja» de que «mientras los potentes aparatos de radar escudriñan los cielos para impedir una agresión, los mercantes soviéticos se encuentran en el puerto bajo los cañones de la colonia». Y añade: «Soldados británicos del regimiento real de Sussex marcan el paso y giran apuestamente en sus desfiles, mientras que los marineros mercantes soviéticos recorren las calles comprando relojes, máquinas fotográficas, impermeables, camisas y baratijas indias, para llevar a sus familias al volver a casa.»—Efe.

ne por objeto conseguir información de primera mano, acerca de las funciones del citado pacto.

Agregó que se afirmaba en la nota finalizada de la visita de Dulles no cambiaría las relaciones de Norteamérica para con el pacto de Bagdad.—Efe.

AUMENTO LA EXPORTACION DE PETROLEO AGRICOLA DE PRODUCTOS AGRICOLAS EN ESTADOS UNIDOS

Por la facilidad de pagar en moneda extranjera

Washington, 6.—El secretario norteamericano de Agricultura, Benson, ha declarado en un informe de fin de año que durante el año fiscal de 1957 se han exportado en los Estados Unidos productos agrícolas por un total de cuatro mil setecientos millones de dólares, lo que supone una cifra jamás alcanzada anteriormente.

Añadió el secretario que un factor importante en este comercio ha sido la ley de fomento agrícola, que ha permitido efectuar ventas pagaderas en moneda extranjera, con lo que se ha aliviado considerablemente el problema de los excedentes agrícolas en los Estados Unidos.—Efe.

REGULACION DEL USO DE COCHES OFICIALES DE "SERVICIO"

Según una orden de la Presidencia del Gobierno

Madrid, 6.—La orden de la Presidencia del Gobierno, que publica hoy el «Boletín Oficial del Estado», que regula la utilización de los vehículos oficiales denominados de «servicio», dispone que no podrá mantenerse o ponerse en servicio ningún coche de los afectados por lo dispuesto en la orden sobre constitución de la Comisión Coordinadora de Parques Móviles Civiles sin previo informe de la misma y acuerdo de la Delegación del Gobierno para asuntos económicos.

La Intervención General y sus delegados no autorizarán las adquisiciones, entretenimiento o uso de los vehículos de los departamentos u organismos más que a través de los Parques respectivos, aunque de momento no pertenezcan a ninguno de ellos o lleven matrícula particular, y siempre que en la propuesta haya recaído el pertinente acuerdo.

Queda terminantemente prohibido todo uso de vehículos oficiales de «servicio», como asimismo que estén ordi-

El director general de Protección de Vuelos, a Roma

En el mismo avión viajaba Ava Gardner

Madrid, 6.—En avión salió ayer para Roma el director general de Protección de Vuelos, coronel don Luis Azcárraga.

También por vía aérea y con el mismo destino marchó la estrella cinematográfica Ava Gardner.

nariamente afectos a determinada persona. Queda también prohibida la salida de coches de «servicio» los días festivos, autorizándose únicamente los que fueran totalmente indispensables, mediante una orden al jefe del Parque correspondiente por la persona autorizada en cada Dirección General u organismo, en la que constará, siempre que fuera posible, la misión a realizar.

Ningún coche de servicio podrá permanecer fuera del lugar en que habitualmente lo haga, sin una previa autorización, que será firmada por el subsecretario del departamento a que esté afecto, la cual sólo se concederá en los siguientes casos: a) Cuando se trate de una comisión de servicio con pago de dietas y no haya medio de efectuar el viaje por ferrocarril o vía aérea; b) Cuando, por ser necesario visitar diferentes poblaciones, sea más conveniente, para la mayor eficacia y rapidez del servicio, la utilización del automóvil; c) Cuando, aun no dándose estas circunstancias, sean más de dos los funcionarios que se hayan de desplazar y resulte, en consecuencia, más económico para el Estado el que lo efectúen en automóvil.

Si el ministro o el subsecretario de un departamento estimase que determinado funcionario del mismo debe efectuar un desplazamiento inmediato, podrá disponer que utilice un coche de «servicio», abonándose por el respectivo Ministerio al Parque correspondiente, con arreglo a la tarifa oficial, los devengos que procedan, en cuanto aquel recorrido exceda de los gastos cubiertos por la asignación ordinaria para el sostenimiento del vehículo. De igual manera podrá procederse cuando, por razones de orden particular, resulte acreditada la urgencia del viaje, y de no realizarlo tal vehículo, ocasione perturbación mani-

fiesta, siempre que; primero, el automóvil no permanezca más que una hora fuera de su garaje habitual—o del que circunstancialmente se le asigne, cuando el jefe del Parque considerase que habría mayor economía no haciéndolo retornar al punto de origen—; segundo, se abonen por el funcionario los kilómetros recorridos al precio de tarifa oficial del Parque correspondiente.

Del movimiento en días festivos y fuera de su habitual lugar de residencia de los coches oficiales de «servicio», deberán llevar los jefes de los Parques un estado detallado, en el que se expresará el recorrido hecho por cada automóvil, el día o días en que se efectuó, y el funcionario que lo utilizó, uniéndose a él copia de la autorización del viaje. Los jefes de cada uno de los Parques remitirán dicho estado a la Comisión de Parques Móviles.—Cifra.

VUELVEN A VER A SU HIJA DESPUES DE DIECINUEVE AÑOS

La última vez que la vieron tenía cuatro meses

París, 5.—Michel Mucyn y su esposa abrazaron hoy, llorando, a su hija de diecinueve años, a la que vieron por última vez antes de ahora cuando contaba solamente cuatro meses de existencia. La muchacha llegó de Orly procedente de Polonia.

Ana María, que así se llama la joven, descendió las escaleras del avión vestida con el ropaje de una campesina polaca para caer llorando en brazos de sus emocionados padres. Ana María nació en Calais en Abril de 1939 poco después de que sus padres llegaran a Francia procedentes de su país natal, Polonia. Su madre cayó enferma y envió a la niña con su abuela, en Polonia. Estalló la guerra y después de las vicisitudes de la contienda, la parte de Polonia en que Ana María vivía cayó en poder de los rusos. Durante más de diez años las autoridades soviéticas han rehusado hacer caso de las súplicas de los padres. Hace diez días, el presidente francés, Coty, en persona, envió un mensaje a la Unión Soviética para que pusiera en libertad a la joven. Los padres recibieron anteayer alborozados la noticia de que, por fin, podrían abrazar a su hija.